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Sommerhilsen fra Kommunaldirektøren
Det er ved at være den tid på året, hvor de fleste af os længes gevaldigt efter sol, strand, grill og kolde is. Og det varer ikke længe før mange af os går på sommerferie og får tid til 
komme helt ned i gear, til at læse bøger og nyde sommeren med venner og familie. 

Inden da vil jeg gerne sige tak for den store indsats, I alle har leveret rundt om i organisationen – både på det borgernære område og i administrationen. 

Og sikke et forår vi har haft. 

Vi fik ny kommunalbestyrelse i januar, Borgerservice har haft rekordmange henvendelser for at få hjælp til MitID, og der blev afholdt folkeafstemning 1. juni 2022. 

Tidligt i foråret slap vi for restriktioner knyttet til pandemien, og vi var nok mange, der var glade for den luft, det gav i opgaverne rundt om – i skoler, daginstitutioner, bosteder, 
plejecentre, ja, alle steder.  

Men Ruslands invasion af Ukraine i februar betød, at vi igen stod - og står - med en stor opgave i at håndtere og hjælpe fordrevne ukrainere, der kommer til Jammerbugt Kommune. 
Lynhurtigt fik vi lavet en Task Force, der koordinerer og samarbejder om de opgaver, der er opstået heraf. 

Der er koordineret boliger til ukrainere, samlet inventar ind til flere af boligerne, ukrainerne bliver hjulpet i job, de ukrainske børn kommer i skole og dagtilbud, de kommer til tand-
plejen, og der bliver kommunikeret på dansk, engelsk og ukrainsk. Vi har også gjort det tidligere asylcenter i Tranum klar, så vi kan tilbyde en bolig til endnu flere ukrainere. For vi 
modtager løbende flere, og i skrivende stund har vi taget imod 266 ukrainere her i kommunen. 

Generelt har vi haft mange flotte resultater og initiativer i kommunen her i det første halvår af 2022. Vi blev blandt andet kåret til 3. bedste ungdomskommune i landet, i Brovst er 
Nordjyllands største skatepark blevet indviet, to nye sundhedsfaglige klinikker er åbnet i Kaas og Fjerritslev, vi holdt ”Bestyrelsens Aften” med 400 frivillige ildsjæle, Brovst Skole fik 
en 3. plads i Nordisk Matematikkonkurrence, vi holdt rejsegilde på det nye Skolecenter Jetsmark, den kommunale hjerneskadekoordinator modtog Hjernesagens Ærespris 2022 - og 
meget mere.

Det skal og kan vi være stolte af - og tak til jer, der på den ene eller anden måde har været involveret i projekterne og dermed gjort det muligt. 

I år er det igen muligt at rejse ud og opleve verden. Personligt ser jeg frem til to uger med mine tvillingepiger og min bonussøn i Italien, hvor vi både skal nyde Rom og Amalfikysten. 

Uanset om du skal blive i Danmark eller skal udenlands, så ønskes du en god ferie. 

Rigtig god sommerferie.

Holger Spangsberg

I dette nummer af nyhedsbrevet kan du læse om...
•	 Nyt fra HovedMED

•	 Kultur, Fritid og Landdistrikter

•	 Skolebyggeriet i Jetsmark

•	 Tour de Jammerbugt

Har du idéer til emner til nyhedsbrevet, så send dem gerne til Kommunikation på kommunikation@jammerbugt.dk.

Nyt fra HovedMED

Foråret 2022 har budt på spændende og relevante drøftelser i Jammerbugt Kommunes HovedMED-udvalg. 

Først og fremmest vil vi gerne takke alle medarbejdere og MED-udvalg for det gode arbejde, der er blevet gjort i forbindelse med ”Den gode ide” 2022. 15. juni var der dialogmøde 
mellem Økonomiudvalget og HovedMED, hvor vi fik mulighed for at præsentere de tværgående gode ideer. Her gjorde HovedMED det også klart, at ”Den gode ide” lever i bedste 
velgående i hverdagen – der arbejdes lokalt med at forbedre, effektivisere og digitalisere arbejdsgange. Økonomiudvalget kvitterede for et godt oplæg og anerkendte det arbejde, 
der har pågået i alle MED-udvalg. 

HovedMED har drøftet og kvalificeret processen for den kommende trivselsundersøgelse i Jammerbugt Kommune. Der vil efter sommerferien være mulighed for at orientere sig i 
både proces og spørgeramme på TRYK, hvilket vi opfordrer alle til at gøre. 

Vi har på det seneste HovedMED møde arbejdet med strategiske indsatser, som skal række helt frem til 2025. Overskrifterne for de strategiske indsatser er Sammen om fremtiden, 
Kerneopgaven og MED-systemet. I efteråret tager vi hul på den første drøftelse Sammen om fremtiden, hvor vi vil have fokus på fastholdelse og rekruttering. 

Derudover ser vi frem til en ny digital løsning til registrering af hændelser på arbejdspladsen i form af APP-løsningen, SafetyNET. Den nye løsning debuterer i 
efteråret og vil lette arbejdet med registreringer i hverdagen. HovedMED følger og drøfter den nye løsning tæt. 

Husk at du altid kan orientere dig i de emner, som HovedMED behandler via MED-siden på TRYK. 

Med ønsket om en god sommer

Formandskabet

Strategiske indsatser

Sammen om fremtiden Kerneopgaven MED-systemet
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Sparring og udvikling
Det er vigtigt for Kultur, Fritid og Landdistrikter at stå til rådighed for sparring, ud-
vikling og hjælp og yde en håndholdt indsats over for de udfordringer foreningsli-
vet og de frivillige kan støde på. Eksempelvis kan man lokalt have ønsker til diverse 
projekter og anlægsbyggerier, hvor Kultur, Fritid og Landdistrikter yder hjælp til 
eks. fondsansøgningsarbejdet og generelt være den ”Èn indgang til kommunen”, 
der hjælper og guider dem igennem de forskellige processer i både små og store 
sager. 

”Det er et privilegium at arbejde med ildsjæle, der brænder for det, de er optage-
de af i deres fritidsliv. Uanset om det vedrører udviklingen i et lokalområde eller 
aktiviteterne i en forening, så er der et stærkt engagement, som vi skal understøt-
te og servicere. Det kan til tider også være udfordrende, når der skal balanceres 
mellem ildsjælenes ønsker, økonomiske rammer og politiske dagsordener, men det 
er også det, der gør arbejdet spændende”, fortæller Søren Ørgaard, som er chef 
for Kultur, Fritid og Landdistrikter.

Kultur, Fritid og Landdistrikter understøtter borgernes og de frivilliges aktiviteter
Kultur, Fritid og Landdistrikter er en afdeling under Vækst- og Udviklingsforvaltningen, som hører hjemme i Pandrup. Afdelingen består i den 
daglige administration af otte medarbejdere, hvis fornemste opgave er at understøtte de aktiviteter, som borgerne og de frivillige ildsjæle er 
optaget af i deres fritidsliv. Det kan være alt fra at låne en bog på biblioteket til at etablere en legeplads i det lokale bysamfund.
Kulturområdet dækker over biblioteksområdet, Kulturskolen, det lokalhistoriske arbejde, den kulturelle rygsæk til skoleelever, øvrige kulturarrangementer samt planlægning af 
Kulturugen, som finder sted i uge 40. 

Fritidsområdet er alt det, der har med de folkeoplysende foreninger at gøre - lige fra idrætsforeninger til spejdere, aftenskoler og idébetonede foreninger. 

På landdistriktsområdet er der særligt fokus det strategiske arbejde med de 24 lokalsamfund gennem de lokale udviklingsplaner, også kaldet LUP ér. Herudover er der i landdi-
striktsindsatsen også et stort fokus på bosætningsmulighederne.

Så det er en bred portefølje af arbejdsområder og opgaver, som Kultur, Fritid og Landdistrikter arbejder med. Fælles for områderne er, at der i udstrakt grad arbejdes sammen 
med de lokale ildsjæle. Så i det daglige arbejde er der ikke kun tale om administration og drift. Medarbejderne i Kultur, Fritid og Landdistrikter har også en meget udadvendt funk-
tion overfor kommunens frivillige ildsjæle og foreningsledere.

Læs mere om afdelingens opgaver her:  
http://www.jammerbugt.dk/service-og-selvbetjening/fritid-og-faellesskab/

Bred vifte af opgaver
Arbejdsopgaverne i Kultur, Fritid og Landdistrikter spænder vidt, så der er sjældent 
to dage der er ens. Det ene øjeblik kan der være tale om helt ordinære drifts-
opgaver og i det næste øjeblik er der afvikling af bosætningskampagner eller 
events, som eks. Tour de Jammerbugt, ildsjæleakademier og Kulturugen. De mange 
forskellige opgaver gør også, at der arbejdes meget tværs med andre afdelinger og 
forvaltninger, og det er ifølge Søren Ørgaard også noget Jammerbugt Kommune er 
dygtige til: 

”Det er en stor styrke for kommunen, at man på tværs er gode til at finde hurtige 
og pragmatiske løsninger, som kommer borgerne til gode”, forklarer han.

Politisk betjening
Kultur, Fritid og Landdistrikter betjener flere politiske udvalg og råd. Først og frem-
mest er der Kultur-, Fritids- og Landdistriktsudvalget, hvor der bl.a. er tre årlige 
ansøgningsrunder til kultur- og landdistriktspuljen. Derudover betjener afdelingen 
også Folkeoplysningsudvalget, Landdistriktsrådet, Kulturelt Samvirke og møderne i 
Liv i By og Skole.

Fra venstre: Landdistriktskonsulent Emil Jul Jensen, Chef Søren Ørgaard, Landdistriktskonsulent Lars Haagensen,  

Kulturkonsulent Ulla Tjell, Bosætningskonsulent June Haugaard Mejlholm og Foreningsudviklingskonsulent René Melvad Jørgensen.

Fritidskonsulenterne Anne Kristensen og Helle Harlund var ikke til stede, da billedet blev taget.
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Hvor langt er skolebyggeriet i Jetsmark?
- Senere på året kan I selv besøge byggepladsen og se… 
For over et år siden tog borgmester Mogens Christen Gade 1. spadestik til kommunens nye skole i Jetsmark. 
For over et år siden tog borgmester Mogens Christen Gade 1. spadestik til kommunens nye skole i Jetsmark. 

Med det gik starten til byggeriet af en skole, der kommer til at danne rammer for skolebørn fra Moseby, Kaas og Pandrup og opføres med 
plads til tre spor fra 0.-9. klasse med integreret SFO og plads til førskoleelever fra 1. april til 1. august. Skolen kommer også til at fungere 
som områdets lokale kulturcenter og vil være rammen for et væld af aktiviteter, kulturformidling, musik og underholdning.

Siden 1. spadestik tilbage i marts 2021 er der sket meget på byggepladsen. For det blotte øje var det svært at følge arbejdet udenfor byggepladsens hegn de 
første mange måneder. Men pludselig gik det stærkt, og i dag er det tydeligt at se, hvordan skolen former sig, når man bevæger sig langs Jetsmark Kirkevej. 

I slutningen af 2021 stod fundament og terrændæk færdig, mens betonelementerne begyndte at rejse sig i starten af januar i år. Til september forventes de sidste 
mursten at blive lagt. Facaderne opmures i mønstermurværk med murstenen ”Cold Hawaii” fra teglværket Egernsund Wienerberger A/S, der er en gullig mursten, som 
changerer i gule og grålige farver. Vinduerne er ubehandlede aluminiumsvinduer, der vil patinere med tiden, og som farvemæssigt er afstemt det gullige murværk. 

Skolen består af fire bygningsklynger, som varierer i højde fra én etage over halvanden etage til to etager, og tagene bliver belagt med asfaltpap. 
På 2. sal, hvor udskolingen bliver placeret, bliver udført en åben tagterrasse mod vest, hvor eleverne kan gøre ophold i godt vejr.

Kom og se efter sommerferien
Efter dette års sommerferie forventes hele råhuset at stå færdig. Når det sker, vil elever og borgere blive inviteret på endnu en 
rundvisning på byggepladsen som tilbage i februar i år. Her er medarbejdere selvfølgelig også velkomne til at kigge forbi. Der 
kommer mere information herom senere på året. Så følg med på Facebooksiden ”Ny skole til Skolecenter Jetsmark”. Her kan I 
følge med i byggeriets udvikling og de kommende arrangementer, herunder rundvisningen i efteråret.

Fakta
•	 Grundareal er 80.000 m2

•	 Bygningsareal er 8.880 m2

•	 Der er flyttet 50.000 m3 sand 
og muld under udgravning til 
fundament og terrændæk

•	 Der er lavet 2 km løbende 
fundament

•	 Gulvene er isoleret med tre lag 
flamingo – i alt er der brugt 2800 
m3 flamingo

•	 Til gulvene er der brugt 750 m3 
beton

•	 Der vil blive anvendt ca. 275.000 
mursten

Skolen står færdig til

skolestart 2023
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Inden 1. etape blev skudt i gang, var der en kort og sjov opvarmning.

Tour de Jammerbugt 2022 er skudt i gang!
Over 3.500 deltagere stiftede bekendtskab med Tour de Jammerbugt, da det havde sin debut i 2019. Nu er ”touren” tilbage, når 
lokalsamfundene er værtsby på skift ved de i alt 22 etaper fordelt på de næste fire år. 
1. etape af Tour de Jammerbugt blev afholdt i Hjortdal 15. juni. Det var en dag med god stemning og mange deltagere. Dagen bød først på børneløb om dagen, og om aftenen til 
selve etapen blev der delt ca. 250 medaljer ud. Etapen foregik i skønne naturomgivelser, og festteltet stod klar til lokale og besøgende.

I alt er der 6 etaper i Tour de Jammerbugt 2022. De er fordelt hen over de kommende måneder. 

Kom og vær med - det er gratis!

2. etape i Ingstrup - 27. juni
Årets anden etape foregår i Ingstrup, som ”brander” sig på at være ildsjælenes by.  
På de planlagte ruter kommer vi bl.a. forbi Bogbrugsen og Ingstrup Mejeri.

Der er også arrangeret en 1,5 km skattejagt for de mindste, og foruden medaljer er 
der ”lokale goodiebags” til alle forhåndstilmeldte deltagere på etapen. 

I Ingstrup falder etapen sammen med byens sportsuge, og derfor er byen også 
klædt på til fest på en sommerdag sidst i juni.

•	 Hvornår: mandag 27. juni kl. 18.30

•	 Hvor: Baunen 9, 9480 Løkken (v. Ingstrup Stadion)

•	 Tilmelding (gratis): https://www.sportstiming.dk/event/10687

3. etape i Skovsgård - 3. august
Imens sommeren buldrer derudaf er Skovsgård vært ved årets tredje etape, som 
falder i forbindelse med Skovsgårds lokale festdage. 

Med et væld af lokale arrangører (Aktive Familier, Borgerforeningen, Skovsgård 
Boldklub og KFUM Spejderne i Skovsgård) er der lagt op til en oplevelse for alle. 

Der er arrangeret spændende gå-, løbe- og cykelruter, ligesom der også er planlagt 
en kortere oplevelsesrute på 3 km.

•	 Hvornår: onsdag 3. august kl. 17

•	 Hvor: Hovedgaden 73, 9460 Brovst (v. Skovsgård Boldklub)

•	 Tilmelding (gratis): https://www.sportstiming.dk/event/10688

5. etape i Tranum - 31. august
Når ”touren” kommer forbi Tranum, er natur og fællesskabet i højsædet. Der er 
bl.a. planlagt en familierute på 2,5 km, og for de mere trænede løbere er der en 10 
km løberute. Der er også en flot gå- og cykelrute. 

Skaterbanen danner rammerne om etapens start- og målområde, hvor der er 
aktiviteter for både børn og voksne. 

I samme uge om lørdagen kulminerer Tranums festdage med Tranum Open Air.

•	 Hvornår: onsdag 31. august kl. 17

•	 Hvor: Tranhøj 4, 9460 Brovst (v. Tranum Skaterbane)

•	 Tilmelding (gratis): https://www.sportstiming.dk/event/10690

4. etape på Gjøl - 25. august
Årets Tour de Jammerbugt kommer også forbi Limfjorden, når Gjøl er vært ved 
årets fjerde etape. 

Start- og målområdet på havnen maler ”touren” blå med et tilbud om SUP-rute, 
hvis vejret tillader det, og ruter ved vandkanten – bogstavelig talt. 

Der er også planlagt en trolderute på 1,8 km. 

Etapen på Gjøl afholdes i forbindelse med Gjøl Festival.

•	 Hvornår: torsdag 25. august kl. 17

•	 Hvor: Fjordgade, 9440 Aabybro (v. Gjøl Havn)

•	 Tilmelding (gratis): https://www.sportstiming.dk/event/10689

6. etape i Nørhalne - 17. september
Årets Tour de Jammerbugt runder af i Nørhalne, hvor ”touren” for første gang 
afholdes på en lørdag, hvor lokale har sørget for levende musik og madbod. 

Etapen i Nørhalne falder sammen med det traditionsrige byløb i Nørhalne, og 
derfor kan vi forvente en stor skare af erfarne løbere. 

For familier er der også en kortere rute på 3 km - og for alles vedkommende er der 
garanti for godt humør i målområdet.

•	 Hvornår: lørdag 17. september kl. 15

•	 Hvor: Gustav Zimmersvej 27, 9430 Vadum (v. Nørhalne Hallen)

•	 Tilmelding (gratis): https://www.sportstiming.dk/event/10691


